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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 
 
 
 

Somatická charakteristika atletů běžců vzhledem k jejich 
specializaci. 

 
Tato diplomová práce je zaměřena na zjištění rozdílů v tělesné stavbě (délka dolních 

končetin a typologie) mezi skupinami atletů běžců, specialistů na sprinty, střední a dlouhé 

tratě. Autorce se podařilo změřit celkem 36 atletů v juniorské kategorii.  

Z hlediska formálního by bylo zřejmě vhodnější zařadit kapitolu rozbor literatury jako 

samostatnou a zahrnout do ní i obecnější  část kapitoly 3. Práce by tím byla výrazně 

zpřehledněna a teoretická východiska by bylo možné zpracovat přehledněji. Nicméně 

v rozboru literatury autorka velmi vhodně využívá citačních zdrojů a prokázala i velmi dobrý 

přehled o dané problematice z ostatních sportovních odvětví (s. 19-20). V metodách práce se 

autorka zaměřuje na popis tří oblastí – indexu délky dolní končetiny, stanovení somatotypu a 

výpočet BMI. 

Ve výsledcích práce autorka velmi dobře statisticky zpracovala zjištěné hodnoty a 

v kapitole diskuse pak porovnává své výsledky s výsledky ostatních studií (Kučera a Truska, 

2000 a Millerová et. al., 2001). Hrubé výsledky jsou pak správně uvedeny v přílohách práce.  

Autorka se bohužel v práci nevyhnula některým formálním nedostatkům (v obsahu číslo 

strany ihned za textem apod.). Literatura i způsob citace však odpovídá běžnému zpracování 

diplomové práce. Za vyzdvižení stojí i zaznamenání výsledků měření somatotypu do 

sférického trojúhelníka, i když v současnosti bychom již předpokládali elektronické 

zpracování (viz. příloha 5). 



Doplňující otázky k obhajobě: 

1) Myslíte si, že některá z použitých metod by mohla být využívána i v trenérské praxi ?  

2) V čem vidíte největší nevýhody při stanovování somatotypu ? 

 

Návrh na klasifikaci diplomové práce:         velmi dobře 
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V Českých Budějovicích dne 10.5.2006 

 
 

 

Stupeň kvalifikace: 

 

  

      výborně 

 

   velmi dobře 

 

       dobře 

 

    nevyhověl 

 
 


